

臺北市稅捐稽徵處112年10月份處務會議紀錄

壹、時間：112年10月26日（星期四）下午2時30分

貳、地點：本處3樓第一會議室

參、主席：倪永祖處長

紀錄：林詩晴

肆、出席：林秀鳳 管東海 張麗文 周光輝 李俊誼 陳國強 楊文玲 周正宗
謝其臣 陳美萍 楊秋美 莊慧貞 史惠秀 李明娟 林玉樺 黃柏青
鄧美君 邢愷明 楊家源 蔡善明 梁芳芳 陳映燕 簡淑如 楊恩沛
葉財旺 柯湘怡 謝佳樺 李淑惠 張啟信

伍、府會聯繫事項報告：

財政建設部門質詢議員所提娛樂稅檢討、稅務全功能自動化服務機精進作為等議題，請業務科掌握進度。另11月2日（星期四）為財政建設委員會業務工作報告，報告順序分別是主計處、財政局暨所屬單位及富邦金控，報告完後採統問統答，如有本處相關議題，請權管業務之科室主管協助答詢。

陸、本處專案列管辦理情形：略。

柒、主席指示或裁示事項

主席指示或裁示事項	主辦
一、轉達市府市政會議重要事項，請遵照辦理： (一)第2263次市政會議市長裁指示： 稅捐處、水利處榮獲112年度超額進用原住民族績優機關「特優獎」，在此鼓勵各機關能夠積極進用原住民，市府非常關心原住民族職涯發展，於今年7月24日正式啟用「臺北市原住民族就業及創業服務諮詢站」，提供一站式就業服務，期能協助到臺北打拼的族人得以穩定就業。 (二)第2264次市政會議市長裁指示： 市政推動應可於交通、捷運與醫療上運用AI技術，達到長足進步。未來面對AI浪潮，不僅應積極協助中小企業整合或轉型，更重要的是培養AI新創團隊及人才，希臺北市於AI領域	全處

主席指示或裁示事項	主辦
<p>取得最佳戰略地位，期許市府團隊共同努力！</p>	
<p>(三)第2265次市政會議市長裁指示：</p>	
<p>1. 有關「稅務便民計畫-簡政便民、稅務電子化」之稅務全功能自動化服務，請與地政服務結合，並請財政局、地政局共同研商可行做法，向中央積極爭取。</p>	
<p>2. 財政局發展RPA輔助人工作業，已頗有成效，建議擴大使用範圍或跨局處合作，並請財政局提出實務運用案例，提供各機關參考。</p>	
<p>二、配合地價稅開徵，自112年10月27日起至12月3日止舉辦「E化繳稅輕鬆Pay 簡單容易抽好禮」活動，凡以行動支付工具、電子支付或線上查繳稅方式繳納本市112年開徵之地價稅納稅義務人，均可參加抽獎，請加強宣導。</p>	分處 企服
<p>三、各分處於採購宣導品時應加強控管品質，於辦理租稅宣導活動前，要確實檢視兌換的宣導品是否有瑕疵，並在活動現場提醒民眾如果發現宣導品有瑕疵，可向現場服務人員反映並立即更換。</p>	分處 企服
<p>四、為鼓勵全國國中、小學生認識租稅、雲端發票及統一發票兌換APP，自112年11月1日起至12月15日止，本處兒童網舉辦「租稅學習快e通」活動，凡參加活動者即有機會獲得好禮，請廣為宣傳。</p>	分處 企服
<p>五、本處地價稅及使用牌照稅繳款書送達作業，111年地價稅截至112年9月30日止送達率為99.93%，尚有634件未送達；112年使用牌照稅截至10月15日止送達率為99.5%，尚有3,924件未送達，請持續加強清理。</p>	分處 財產 機會
<p>六、112年地價稅於11月1日開徵，繳納期限至11月30日止，繳款書及核定稅額通知書已寄發完竣，各分處接獲民眾來電補發繳款書應儘速辦理，對於納稅義務人之課稅疑義應妥善處理，以減少徵納雙方爭議。</p>	分處 財產

主席指示或裁示事項	主辦
七、112年地價稅稅籍及使用情形清查作業已完成，清查改課14,725筆，增加稅額5.12億元，感謝分處同仁辛勞。	分處 財產
八、112年娛樂稅稅籍清查作業已辦理完竣，清查稅額合計493萬餘元，感謝分處同仁配合及努力。	分處 機會

捌、散會：17時30分